

## آرش نجفی باغیر واقعی دانستن آمارها و اطلاعات وزیر نفت در مجموع و به ویژه در مورد اخیر:

# زیر ساخت تبدیل ایران به هاب گازی منطقه موجود نیست



رامتین مونتق

گازی عراق به ایران موجب شده در مسائل سیاسی و امنیتی هم تاثیر بگذارد و وابستگی موجب تضعیف موقعیت سیاسی عراق شده به همین دلیل هم در نظر دارند گاز آذربایجان و قزاقستان و یا گازی که از روسیه به ترکیه ارسال می شود را جایگزین کنند بعبارت دیگر پشت صحنه این موضوع مسائل امنیتی-سیاسی قرار دارد.

میرقاسم مومنی افزود: امروز عراق بیش از ایران صادرات نفت دارد و باتوجه به توسعه میادین گازی حتی ممکن است در چند سال آینده به صادرات گاز نیز بپردازد، مسئله دیگر در این حوزه ترکیه است که در نظر دارد خط لوله گازی را از طریق شمال به عراق انتقال داده و بخشی از نیاز گازی این کشور را تامین کند، یعنی در قرارداد با اقلیم کردستان و دولت مرکزی عراق بدنبال این است که خط لوله گازی که از طریق آذربایجان-روسیه- دیده بودند.

عراقی که در نظر دارد خط لوله گازی را از طریق شمال به عراق انتقال داده و بخشی از نیاز گازی این کشور را تامین کند، یعنی در قرارداد با اقلیم کردستان و دولت مرکزی عراق بدنبال این است که خط لوله گازی که از طریق آذربایجان-روسیه- دیده بودند.

**آرش نجفی در گفت و گوبا «توسعه ایرانی»** بر خسی از آمارها و اطلاعات اخیر وزیر نفت با واقعیت ها مطابقت ندارد. او هفته گذشته در باره پترو شیمی ها گفته است که «۳۶ میلیارد دلار در زمینه بهینه سازی مصرف انرژی هزینه شده»، اما با وجود هتگفت بودن این رقم، اتفاقی در این حوزه نیفتاده است و حداقل با هیچ کدام از مصوباتی که بابت این کار تعریف شده، تطابق ندارد و هیچ کار نامه و دستاوردی هم از آن مشاهده نمی شود

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی: اگر خط انتقال گاز «صلح» ادامه پیدا کند می توانیم هاب گازی شویم؛ اما زیر ساخت تبدیل ایران به هاب گازی منطقه به این دلیل وجود ندارد که در قرارداد خط صلح، روسیه قرار است گاز را به شمال ایران بدهد و از جنوب ایران، گاز به هندوستان و پاکستان منتقل شود، اما خط گازی آن موجود نیست

بر تر نباشد و تعاریف این کریدورها را تغییر دهد، اما خوشبختانه جایگاه جغرافیایی ایران به صورتی است که می تواند در آمدن باشد.

**هاب شدن به شرط احیای خط صلح**  
این عضو اتاق بازرگانی درباره شرایط تبدیل شدن ایران به هاب منطقه، یاد آور شد: در دولت های قبل برای این منظور کارهایی انجام شد و یکی از این اقدامات، خط انتقال گاز «صلح» است که قرار بود از ایران به پاکستان و هندوستان منتقل شود.

نجفی با اشاره به اینکه این خط گاز کشیده شد و تعهدات خود را ایفا کردیم، اما متأسفانه پاکستان تعهدات خود را انجام نداد، ادامه داد: مرحوم رئیسی مذاکراتی انجام داد و قرار شد خط صلح ادامه پیدا کند.

او تاکید کرد: اگر خط انتقال گاز صلح ادامه پیدا کند می توانیم هاب گازی شویم و گرنه زیر ساخت آن را نداریم. به گفته این کارشناس، زیر ساخت تبدیل ایران به هاب گازی منطقه به این دلیل وجود ندارد که در قرارداد خط صلح، روسیه قرار است گاز را به شمال ایران بدهد و از جنوب ایران، گاز به هندوستان و پاکستان منتقل شود، اما خط گازی آن موجود نیست.

**خطر مهم، پروژه های رقیب**  
نجفی با اشاره به پروژه های رقیب، بیان کرد: از سوی دیگر هم به نظر می رسد خط انتقال گازی که از شمال افغانستان آمده، وارد پاکستان می شود و به هند می رود، یک رقابت پیچیده ایجاد می کند. او اضافه کرد: این رقابت پیچیده باعث می شود که موقعی زیر ساخت را ایجاد کنیم اما سر قیمت به رقابت منفی بپردازیم. یعنی یک خط انتقال گاز از شمال افغانستان و از سمت کشورهای آسیای شمالی، وارد افغانستان می شود و سپس به پاکستان و هند می رود و باید گفت یک خط استراتژیک است.

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی تاکید کرد: یعنی از طرفی سرمایه گذاری انجام می شود و زیر ساخت ایجاد می کنیم و بعد از اینکه زیر ساخت های طرفین آماده شد، سر قیمت همه چانه زنی و جدل می کنند. این امر بسیار مهم است و می تواند خطرناک باشد.

### فاصله واقعیت با آمارهای اخیر اوجی

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی در گفت و گوبا «توسعه ایرانی» درباره اظهار نظر اوجی درباره تبدیل ایران به هاب منطقه عنوان کرد: امیدوارم صحبت های آقای اوجی درست باشد زیرا برخی از آمارها و اطلاعات اخیر او با واقعیت ها مطابقت ندارد.

آرش نجفی با بیان اینکه آمارها و اطلاعاتی که هفته گذشته درباره پترو شیمی ها ارائه شده، حتی نزدیک به واقعیت نیست، افزود: وزیر نفت گفته است که «۳۶ میلیارد دلار در زمینه بهینه سازی مصرف انرژی هزینه شده» اما با وجود هتگفت بودن این رقم، اتفاقی در این حوزه نیفتاده است و حداقل با هیچ کدام از مصوباتی که بابت این کار تعریف شده، تطابق ندارد و هیچ کار نامه و دستاوردی هم از آن مشاهده نمی شود.

### مزایای استراتژیک خود را فراموش نکنیم

او در ارزیابی خود از قرارداد جدید با روسیه اظهار کرد: رفتار منصفانه روسیه با ما بستگی به این دارد که علاوه بر روسیه به گزینه های دیگر نیز فکر کنیم.

این کارشناس حوزه انرژی تصریح کرد: ما نباید فقط خود را در بازی روسیه ببینیم و در عین اینکه روسیه را به عنوان بزرگترین دارنده گاز جهان و همسایه خود در نظر داریم؛ نقاط قوت و مزایای استراتژیک خود را هم از یاد نبریم.

نجفی به کریدورهای ایران اشاره کرد و گفت: یکی از مسائلی که می توان به آن توجه کرد، کریدورهای شرق-غرب و شمال-جنوب است. به رغم اینکه چنین تلاشی می کنند موقعیت و جایگاه ایران در کریدورها



### فرصت تبدیل شدن به هاب انرژی منطقه را از دست ندهیم

این کارشناس حوزه انرژی تاکید کرد: ما فرصت اینکه می توانستیم هاب انرژی منطقه شویم را از دست داده ایم و ترک ها جایگزین ایران و مرکز و صادرات گاز تبدیل شده اند. ترکیه گاز را از روسیه، آذربایجان، قزاقستان و ترکمنستان و ایران دریافت و نه تنها نیاز خود را تامین می کند؛ بلکه با قیمت بالاتر از طرق

## خبر اقتصادی

### نایب رئیس اتاق بازرگانی ایران: درآمدهای شیرین نفتی مانع از رشد واقعی معدن شد



نایب رئیس اتاق بازرگانی ایران اظهار کرد: درآمدهای شیرین نفتی اجازه نداده معدن رشد واقعی در کشور داشته باشد. به گزارش ایلنا، محمدرضا بهرامن در مراسم روز ملی صنعت و معدن افزود: نقداً و در به بخش معدن کشور تخریب کننده است، تنها چهار درصد از سرزمین ماتحت پوشش فعالیت های معدنی است و حدود ۵۵ میلیارد دلار در ۶۵ سال گذشته بر این بخش سرمایه گذاری شده است. او همچنین تاکید کرد: باید به هر قیمتی شده رنگ سفره مردم را تغییر دهیم و وقتی رشد ۱۳ درصدی اقتصاد در برنامه هفتم توسعه تعریف شده باید برای آن قدم برداریم.

### شکایت زنگنه از زاکانی و جلیلی درباره پرونده کرست

وزیر سابق نفت از شکایت خود علیه جلیلی و زاکانی به دلیل افترا اهانت، نشر اکاذیب و توهین در مناظره های انتخاباتی خبر داد. در متن شکایت بیژن زنگنه، خطاب به دادستان عمومی و انقلاب تهران، با محور «کرست» آمده است: با توجه به اینکه افتراها و اظهارات خلاف واقع آقایان زاکانی و جلیلی مبنی بر وقوع فساد، خیانت بزرگ، فساد بین و بیگمنا بردن میلیارد ها دلار و رخ دادن جنایت در کشور، توسط اینجناب ذاتا واقع نشده است و فارغ از آن، اظهارات مزبور بدون اثبات و قطعی شدن در مراجع قضایی، مصداق افترا اهانت، نشر اکاذیب و توهین به مقامات رسمی کشور است... تقاضای تعقیب کیفری نامبردگان را دارم.

### مدیر تیم اقتصادی جلیلی: بورس کالا در اولین قدم منحل شود



مدیر تیم اقتصادی جلیلی عنوان کرد: اولین قدم برای توقف جهانی سازی و دلاری سازی قیمت ها، انحلال بورس کالا است. سید یاسر جبرائیلی در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «باید کمک کنید تا گام به گام ریشه نئولیبرالیسم که علت العلل گرفتاری های ماست را در این کشور بخش کنیم. اولین قدم برای توقف جهانی سازی و دلاری سازی قیمت ها، انحلال بورس کالا است که یک شرکت خصوصی و محل قیمت گذاری های جهانی و دلاری است.»

### دادستان تهران دستور داد: استانداردهای تولید محصولات یک خودروساز

ایلنا نوشت: «علی صالحی، دادستان تهران، اظهار داشت: یک شرکت خودروساز مکلف شد تا پایان سال جاری، استانداردهای ۸۵ گانه را در مورد کلیه محصولات خود اخذ و هر ماه گزارششی از روند پیشرفت اقدامات صورت گرفته را به دادستانی گزارش کند.»

### شرکت توزیع برق تهران بزرگ خبر داد: قطع برق ۳۰ مشترک اداری پو مصرف دیگر



برق ۳۰ دستنگاه اداری کشوری و استانی در شهر تهران به دلیل خودداری از کاهش مصرف برق، قطع شد. به گزارش ایسنا طبق اعلام شرکت توزیع برق تهران بزرگ، در راستای اجرای طرح های کاهش بار شبکه توزیع برق با اولویت تامین برق مورد نیاز بخش خانگی و مطابق با مصوبه ابلاغی هیات وزیران مبنی بر لزوم همراهی مشترکان اداری در اجرای طرح های مدیریت مصرف برق، روز یکشنبه دهم تیرماه، ۳۰ مشترک اداری کشوری و استانی مستقر در شهر تهران شامل چندین بانک عامل که اقدام به اجرای مصوبه ابلاغی هیات دولت و کاهش مصرف برق نکرده اند، مشمول قطع برق شدند.

### پیش بینی بانک جهانی: رشد اقتصادی ایران کاهش پیدامی کند

پیش بینی های بانک جهانی نشان می دهد نرخ رشد اقتصادی ایران در سال های ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ روندی کاهشی در پیش خواهد گرفت. به گزارش تجارت نیوز، رشد اقتصادی ایران در سال های ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ به ترتیب ۲.۷ درصد و ۲.۷ درصد پیش بینی شده است. به نظر می رسد بزرگترین تهدید برای رشد اقتصادی ایران در سال های آینده، وضعیت وخیم سرمایه گذاری در کشور باشد. نظر به های رشد در اقتصاد، سرمایه گذاری را یکی از مهم ترین عوامل تولید و رشد اقتصادی می دانند. این در حالی است که سرمایه گذاری در اقتصاد ایران همواره مغفول واقع شده است.

### بهاری وارد یک روند صعودی شده که این روند صعودی با حضور ترامپ در کاخ سفید و خروج از جام همزمانی دارد. بر این اساس نرخ تورم بهار در سال ۹۷ به یک باره بیش از دو برابر شده و به ۴.۳ درصد رسیده است. این روند افزایشی در نرخ تورم ادامه یافت تا جایکه در سال ۱۴۰۱ به اوج ۱۳ ساله خود رسید. نرخ تورم در سال ۱۴۰۱ در حدود ۱۷.۴ درصد ایستاد. دلیل این اتفاق رانیزی می توان حد فزار از ترجیحی در اقتصاد دانست که باعث یک شوک قیمتی به سبب خرید مردم شده است. پس از آن در بهار سال ۱۴۰۲ نرخ تورم معادل ۸.۷ درصد بود که همچنان نسبت تمامی سال های دهه ۹۰ بیشتر بوده است. در انتها بر اساس آخرین داده های اعلام شده نرخ تورم در فصل بهار ۱۴۰۳ با ۰.۳ واحد درصد کاهش در سطح ۸.۴ درصد ایستاد.

## بهارهای دولت سیزدهم، تورمی تر از تمام دهه ۹۰

بررسی تورم در بهار سال های ۹۱ تا ۱۴۰۳ نشان می دهد نرخ تورم بهار امسال همچنان با پیش از ۸ درصد بالاتر از تمامی سال های دهه ۹۰ ایستاده است. به گزارش اکویران، طبق آخرین آمارهایی که از تورم مصرف کننده در خرده ماه سال جاری اعلام شد می توان فهمید سبب مصرفی خانوار از ابتدای فروردین ماه امسال تا انتهای خرداد ماه بیش از ۸ درصد افزایش قیمت داشته است. طبق این آمارها نرخ تورم در بهار سال جاری معادل ۸.۴ درصد بوده است. برای درک بهتر این نرخ بهتر است آن را با روند نرخ تورم بهار در سال های گذشته مقایسه کنیم.

### آگهی فقدان سند مالکیت

**شاهه آگهی: ۱۷۴۲۷۹۸**

آقای اکبر فرجاد منش ضمن تسلیم دو برگ استشهادیه تصدیق شده اعلام نموده است که سند مالکیت کشداناگ یکدستگاه آپارتمان مسکونی به مساحت ۱۱۶.۱۷ متر مربع قطعه ۲ تفکیکی به شماره ۵۵۷۲۸ فرعی از ۱۷۰ اصلی مفروز از پلاک ۷۴۷۳ فرعی از اصلی مذکور واقع در اراضی حوزه ثبتی شهرستان کرج به شماره چابی ۲۷۶۷۰۱ به شماره الکترونیکی ۱۱۰۲۵۳۵۵-۱۳۹۸۲۰۳۳۱-۱۱۰۲۵۳۵۵ مفقود گردیده و تقاضای صدور سند مالکیت المثنی نموده است. لذا مراتب به استناد تبصره یک اصلاحی به ماده ۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی میشود تا چنانچه کسی مدعی وجود سند مالکیت نزد خود و یا انجام معامله نسبت به ملک مذکور باشد از تاریخ انتشار این آگهی به مدت ده روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم تا وفق مقررات عمل گردد بدیهی است چنانچه ظرف مدت مقرر اعتراضی واصل نشود و یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نگردد سند مالکیت المثنی طبق مقررات به متقاضی تسلیم خواهد شد. رونوشت: ستاد اجرای فرمان امام

**حسین رضا نوری شاه رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه سه کرج از طرف الهه عزیزی**

### بانرخ ۸.۴ درصدی اتفاق افتاد:

## بهارهای دولت سیزدهم، تورمی تر از تمام دهه ۹۰

بررسی تورم در بهار سال های ۹۱ تا ۱۴۰۳ نشان می دهد نرخ تورم بهار امسال همچنان با پیش از ۸ درصد بالاتر از تمامی سال های دهه ۹۰ ایستاده است. به گزارش اکویران، طبق آخرین آمارهایی که از تورم مصرف کننده در خرده ماه سال جاری اعلام شد می توان فهمید سبب مصرفی خانوار از ابتدای فروردین ماه امسال تا انتهای خرداد ماه بیش از ۸ درصد افزایش قیمت داشته است. طبق این آمارها نرخ تورم در بهار سال جاری معادل ۸.۴ درصد بوده است. برای درک بهتر این نرخ بهتر است آن را با روند نرخ تورم بهار در سال های گذشته مقایسه کنیم.

### گفت و گو

### رئیس سندیکای صنایع کنسرو ایران:

## مدیران کار را تا تعیین تکلیف دولت آینده رها کرده اند



مشکلات ناشی از بی تدبیری و سوء مدیریت مسئولان است. بختیاری با اشاره به تعهد آری تاکید کرد در مورد برگشتارز هیچ کس اعتراضی ندارد و همه ما این موضوع را می پذیریم که از حاصل از صادرات باید به کشور برگردد اما موضوع قیمت آن است که دولت آن را با قیمت کم از صادر کنندگان می خرده اما نرخ دستوری از سیاست درستی نیست که باید در مردان تجدیدنظر شود. او با بیان اینکه در صنعت کنسرو سالانه ۲۰۰ میلیون قوطی کنسرو تن ماهی و ۶۰۰ میلیون قوطی رب گوجه فرنگی تولید می شود، گفت: این صنعت اشتغالزایی مستقیم و غیر مستقیم زیادی برای کشور ایجاد کرده است، به طور مثال: معیشت جامعه شریف صیادان، کشاورزان و تولید کنندگان گوجه فرنگی، لوبیا چیتی، ذرت و دیگر محصولات کنسرویی را تباطو یادی به صنایع کنسرو سازی دارند. مثلاً حدود ۹۵ درصد ماهی تن صید شده در صنایع کنسرو سازی مورد استفاده قرار می گیرد.

رئیس سندیکای صنایع کنسرو ایران با بیان اینکه وزارت صمت و وزارت جهاد کشاورزی در حوزه ثبت سفارشات برای واردات مواد اولیه عملکرد نامناسبی نداشتند، گفت: اگر همین روند در ثبت سفارش ها ادامه پیدا کند، ما با قطع مواد اولیه تولید مواجه خواهیم بود. مسعود بختیاری در گفت و گو با ایلنا اظهار کرد: چالش هادر صنعت کنسرو و هم مانند دیگر صنایع کشور فراوان است اما آنچه در حال حاضر ما را متراکن کرده بود، پیوسته پس از حادثه های که برای رئیس دولت اتفاق افتاد، وضعیت اقتصادی نابسامان شد که متأسفانه در شرایط فعلی برخی از مدیران کار را رها کرده و منتظر ند تا تکلیف دولت آینده مشخص شود؛ شورش بختانه به نظر می رسد که گوش شنوایی از جانب تصمیم گیران برای شنیدن مشکلات وجود ندارد. او تصریح کرد که در شرایط فعلی بانک ها به شدت انقباضی عمل می کنند و واحدهای ما شدیداً از کمبود سرمایه در گردش برای تامین مواد اولیه رنج می برند